



无人机+云勘验，数字赋能护航重点项目

济阳区行政审批服务局全面提升审批效率，全力助推项目落地

通讯员 骆颖清

近日，在济阳区市民中心楼顶，伴随着测风仪和螺旋桨的旋转，一架无人机缓缓升起，飞到迈大食品(山东)有限公司高空，对整个厂区进行全方位、多角度的航拍、摄像，这一切在济阳区行政审批服务局“济时办·云勘验”系统的大屏幕上尽收眼底，仅用15分钟就完成了勘验流程。这是济阳区首次利用无人机进行现场勘验。

据了解，迈大食品(山东)有限公司扩建年产3万吨包装材料项目是全区2023年度重点投资项目，总建筑面积5.3万平方米，主要建设生产车间、仓库及配套设施，项目达产后预计年营业收入3000万、预计吸纳就业人数50人。

该建设区域面积较大，传统拍照、摄像虽然能对现场进行勘验取证，却无法精准拍摄全貌，不能做出准确评估。为切实做好重点项目服务工作，区行政审批服务局主动联系区大数据服务中心，决定启动无人机进行航拍勘验，充分利用无人机视野开阔、定



▲无人机起飞云勘验。

◀重点项目建设情况尽收眼底。

位精准、立体航拍、图像实时传输等优势，从多个角度在项目高空进行实地全面勘察。

此次利用无人机现场勘察，是数字赋能行政审批服务工作的一次有益探索，实现了勘验方式从地面到高空、从线下到线上的转变，实现了审批时限和审批效率的“一降一升”。

今年以来，济阳区行政审批服务局牢固树立“项目为王”理念，做优做实项目前沿服务，为全区106个重点项目配备项目管家，提供全流程贴心服务；举办全区重点项目审批手续办理专题培训班，推行精准事前辅导；创新开通“政务服务直通车”，“济时办·项目管家”在车上现场办公，在项目现场实现当日申请、当时审批，当场拿证，将高质量政务服务送到项目一线，实现“审批零距离、服务全天候”。

下一步，济阳区行政审批服务局将继续坚持用户思维，数字赋能，推广扩大无人机运用范围，全面提升审批效率，全力助推项目尽早落地。

办电“加速度”让农田及时喝上“春灌水”

国网济南市济阳区供电公司以实际行动彰显央企责任担当

通讯员 董旭利 任杰

“咱们的办电服务真是太赞了，流程少、速度快，服务细致又周到，这下附近的农田就不愁春灌了。”3月16日，在济南市济阳区回河街道沟杨村新增抽水机的箱变处，看到国网济南市济阳区供电公司工作人员完成验收送电工作，项目负责人不禁感叹道。

3月10日，国网济南市济阳区供电公司回河供电所接到区水务局求助电话：随着气温回暖，春灌工作全面开始。回河街道沟杨村

部分靠近黄河的农田，需要从干渠中进行引水灌溉，可是今年黄河水位较低，干渠高于黄河当前水位，致使黄河水无法自行流入干渠当中，必须通过多台抽水泵将黄河水引进干渠供村民灌溉，急需申请一台500千伏安的变压器为抽水泵供电。

俗话说“人误地一时，地误人一年”。春灌问题是关系到村民一年收成的大事。国网济南市济阳区供电公司高度重视，当天派遣客户经理对接区水务局项目负责人，指导客户通过“网上国网”

APP提交业扩报装申请，同时第一时间组织技术骨干进行现场勘查和资料收集，并现场确定供电方案。随后协助客户了解和使用“网上国网”APP对工程设计施工单位进行查询，由客户自行确定了设计施工单位。从提交申请到确定设计施工单位，客户只用了两个小时，而且没有跑一趟营业厅。体验了“让数据多跑、让客户少跑甚至不跑”的高效业扩办电服务后，项目负责人连连称赞。

为了让农田更好更快地喝上

“春灌水”，国网济南市济阳区供电公司将该项目作为一项重点工作，实行跟踪服务，安排专门的客户经理每天前往现场了解需求，协助解决施工过程中的用电问题，全力保障现场施工按期完成。同时，客户经理提前告知项目负责人项目竣工验收所需的报验资料，做好验收送电前的各项准备工作，确保项目竣工验收工作顺利地进行。

3月16日，国网济南市济阳区供电公司工作人员顺利完成项目的竣工验收工作并一次送电

成功。从申请用电到验收送电只用了6天，其中供电相关环节总时长不到1天，展现了业扩办电的“济阳速度”，于是出现了开头的一幕。

近年来，国网济南市济阳区供电公司积极配合乡村振兴的重点工作，持续提升农村电网供电质量，解决农村供电“瓶颈”问题，定期开展上门服务，用高效的办电效率、可靠的电力保障和用心的延伸服务，让济阳农业更强、农村更美、农民更富，以实际行动彰显央企的责任担当。

“讲文明树新风”公益广告
新时代美德健康生活方式



低碳生活

绿建未来